
ELŐSZÓ
S. SZABÓ PÉTER

2019/2. számunkban is igyekeztünk izgalmas, változatos témájú írásokat közölni, 
amelyek érdeklődést válthatnak ki olvasóinkból. Öröm számunkra, hogy Tanulmá-
nyok rovatunk első írásának szerzőjeként köszönthetjük Szabó Ferenc SJ-t, abból 
az alkalomból is, hogy idén ő részesült a Parma Fidei (a Hit Pajzsa) kitüntetésben. 
Az idén 88 éves jezsuita atya - aki magas kora ellenére ír, tanít, előadásokat tart -, 
életútja ugyancsak bővelkedik érdekes fordulatokban, talán elég, ha csak belgiumi 
tanulmányait, párizsi doktorátusát és rómában, a Vatikáni rádió magyar nyelvű 
adásainak sokéves főszerkesztői munkásságát említjük. Persze ez csak néhány ki-
ragadott állomás. „Nem a saját igazságomról akarok meggyőzni másokat, hanem 
velük együtt keresem a teljesebb igazságot. Ezt tettem egész életemben, amikor 
istenkereső írókat, gondolkodókat mutattam be, többek között a Csillag után  című 
könyvemben. Vagy a XX. századi konvertitákról szóló kötetemben, amelyben a múlt 
század eleji nagy megtérőkről, írókról, költőkről, filozófusokról írtam. Ezt éltem 
mindvégig, jezsuitaként az intellektuális apostolkodást műveltem”- nyilatkozta a 
legutóbb vele készült interjúban1, és e törekvése igazságáról, valamint az említett 
tartalmak egy részéről olvasóink most közölt tanulmányából is meggyőződhetnek. 
Figyelemre méltó a rovatnak a Horváth Orsolya által bevezetett második írása is, 
amely rudolf Bultmannak - akit olvasóink talán leginkább történelemfilozófusként 
ismerhetnek Történelem és eszkatológia című könyve révén -, most egy prédiká-
cióját közli. A fordítást az a mára már műhely számba menő kis csoport végezte, 
amelynek nem ez az első produktuma ebben a műfajban. De izgalmas a harmadik 
tanulmány is, Kocsis Péteré, mely egy sajátos vallás-pluralista koncepciót mutat 
be és értékel. Időről-időre felvetődnek a filozófia- és teológiatörténetben olyan 
törekvések, amelyek valami közös tartalmat, tapasztalatot, etikát keresnek a nagy 
világvallásokban, a vallásosság humanista és racionális értelmezésére alapozva, 
John Hick kísérlete egy ezek közül.

1 Bodnár Dániel: Hirdetnünk kell Krisztus igazságát. Új Ember, 2019. február 24. sz. 1. és 9. p.
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Forrás rovatunkban Kövér András fordításában Szent Ephrem Exodus kom-
mentárjából közöljük az V-től a XV. fejezetig tartó részt, Disputa rovatunkban 
Adamik Tamás ebben az írásában befejezi Beatrix királyné imádságos könyvének 
értelmezését. 

Tudományunk története és műhelyei rovatunkban a KrE BTK két vallástudomány 
mesterszakos hallgatója számol be az OTDK vallástudományi tagozata országos 
döntőjén szereplő dolgozatokról, a szereplőkről és az eredményekről. 

A szám Hírek rovatának anyagában négy érdekes konferenciáról találnak beszá-
molókat, melyeket elég nagy földrajzi területet (Nagyvárad, Budapest, Santiago de 
Compostella) átfogóan szerveztek. Recenziók rovatunk, alapfeladatának megfelelően 
három figyelemre méltó könyvről közöl ismertetést.
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